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Як бачимо, дійсно відбувається спрощення введення 
бухгалтерського обліку, проте потрібно наголосити, що сучасний 
бухгалтер має мати відповідні навички роботи з ПК та програмним 
забезпеченням. 
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ФІНАНСОВА САНАЦІЯ ТА БАНКРУТСТВО ПІДПРИЄМСТВ 
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ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ  ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА ІМЕНІ ПЕТРА ВАСИЛЕНКА 
 

В наш час, в умовах надзвичайної конкуренції на ринку, будь-яке 
підприємство може опинитися на межі банкрутства, повної ліквідації. 
Для того, щоб запобігти цьому в економіці виділяють велику кількість 
різноманітних методів, але найбільш відомішим та ефективним є саме 
фінансова санація. Аби розглянути цей метод більш детально, 
необхідно дати визначення банкрутству. 

Банкрутство – визнана Арбітражним судом нездатність 
боржника відновити свою платоспроможність та задовольнити 
визнані судом вимоги кредиторів не інакше, як шляхом застосування 
ліквідаційної процедури. Ініціаторами порушення справи про 
банкрутство можуть бути кредитори підприємства боржника і саме 
підприємство боржник, які подають на розгляд в Арбітражний суд 
заяву щодо порушення справи про банкрутство. Суд приймає рішення 
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про порушення або не порушення справи про банкрутство. При 
порушенні справи суд складає список кредиторів у разі прийняття 
рішення про банкрутство або сенаторів  у випадку прийняття 
рішення про санацію.  

Існують такі три альтернативні напрями розвитку справи про 
банкрутство: 

1. Визнання підприємства банкрутом, після чого слідує 
ліквідація підприємства та задоволення претензій кредиторів у 
результаті продажу майна. 

2. Мирова угода. Під мировою угодою розуміють домовленість 
між боржником і кредиторами стосовно відстрочки або розстрочки, а 
також прощення (списання) кредиторами боргів боржника, яке 
оформляється угодою сторін. Мирова угода може бути укладена на 
будь-якій стадії провадження у справі про банкрутство. 

3. Санація, після чого слідує прийняття плану санації, 
задоволення претензій кредиторів настає за рахунок фінансово-
господарської діяльності підприємства-боржника. 

Санація (відновлення платоспроможності)  система заходів, що 
здійснюють під час провадження у справі про банкрутство з метою 
запобігання визнання боржника банкрутом та його ліквідації, 
спрямована на оздоровлення фінансово-господарського стану 
боржника, а також задоволення у повному обсязі або частково вимог 
кредиторів шляхом кредитування, реструктуризації підприємства, 
боргів і капіталу та (або) зміну організаційно-правової та виробничої 
структури боржника. Упродовж 3-х місяців з дня винесення ухвали про 
санацію боржника керуючий санацією повинен подати комітету 
кредиторів план санації, який має містити заходи відновлення 
платоспроможності боржника. Заходами відновлення 
платоспроможності можуть бути: 

1) реструктуризація підприємства; 
2) перепрофілювання виробництва; 
3) закриття неефективних виробництв; 
4) відстрочка або розстрочка платежів; 
5) ліквідація дебіторської заборгованості; 
6) продаж частини майна боржника; 
7) зобов'язання інвестора до погашення боргу або частини боргу 

боржника. 
8) звільнення працівників підприємства-боржника, які не можуть 

бути задіяними в процесі реалізації плану санації. При цьому 
розрізняють два види санації: 

1. Санація зі збереженням існуючого юридичного статусу 
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підприємства-боржника. 
2. Санація зі зміною організаційно-правової форми 

підприємства-боржника. 
План санації розглядає комітет кредиторів, він має бути 

схваленим більш ніж половиною кредиторів. 
При ліквідації підприємства відбувається припинення не лише 

юридичної особи, а й її прав і обов'язків. При реорганізації 
припиняється діяльність юридичної особи, але її права, обов'язки і 
майно переходять до іншої юридичної особи у порядку 
правонаступництва. 

Підприємство вважають ліквідованим з моменту виключення 
його з Єдиного державного реєстру підприємств і організацій України 
(ЄДРПОУ). 

Про ліквідацію підприємство повинно інформувати своїх 
кредиторів двома способами: 

1) публікацією оголошення про ліквідацію підприємства у пресі 
з зазначенням порядку і строку заяви кредиторами претензій (термін 
повинен бути не менше 2 місяців із дня опублікування цього 
оголошення); 

2) направленням кожному кредитору письмового повідомлення 
про ліквідацію підприємства. 

У разі прийняття рішення про банкрутство суд затверджує 
ліквідатора  арбітражного керуючого, тоді строк ліквідаційної 
процедури не може перевищувати 12 місяців. 

Майно, що залишається після задоволення вимог кредиторів, 
передається власнику. Після завершення всіх розрахунків з 
кредиторами ліквідатор подає до Господарського суду ліквідаційний 
баланс. Якщо майна банкрута вистачило, щоб задовольнити всі 
вимоги кредиторів, він може продовжувати свою діяльність. 

Доведення до банкрутства, тобто умисне, з корисних мотивів, 
особистої зацікавленості вчинення дій, що привели до стійкої 
фінансової неспроможності суб'єкта підприємництва із завданням 
істотної шкоди державним чи громадським інтересам, правам і 
інтересам кредиторів карається штрафами, позбавленням права 
займати певні посади або займатися певною діяльністю та 
позбавленням волі на строк до 5 років з конфіскацією майна. 

Отже, підводячи підсумок можна зазначити, що жодне 
підприємство не застраховане від банкрутства, але за вмілого 
керівництва можливо відновити його платоспроможність, а в цьому 
добре допомагає саме санація. 
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ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 
СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА ІМЕНІ ПЕТРА ВАСИЛЕНКА 

 
Діяльність бюджетних установ передусім спрямована на 

задоволення соціальних та культурних потреб суспільства та держави. 
Відповідно до Бюджетного кодексу України бюджетна установа – це 
заклад, установа чи організація, яка створена органами державної 
влади, та здійснює свою діяльність виключно за рахунок коштів, що 
надходять із державного чи місцевого бюджетів [1]. 

Більшість бюджетних організацій (установ) мають 
неприбутковий характер, тобто в основній меті їх діяльності не лежить 
отримання прибутку, наприклад це органи законодавчої влади, 
заклади охорони здоров’я, заклади освіти, культури, різних міністерств 
та відомств, тощо. Основною метою реформування бюджетних 
установ – це удосконалення способів надання державних послуг, 
ефективність і раціональність використання бюджетних  коштів. 

В умовах фінансової кризи послабились функції державного 
контролю за збереженням державної власності. Частим явищем стало 
зловживання в фінансово-економічній сфері: нецільове, неефективне 
та незаконне використання бюджетних коштів керівниками різних 
рівнів, розкрадання державного та комунального майна. Саме тому 
облік бюджетних установ має ґрунтуватися на надійних системах 


